
KNIŽNÍ STŘEDA
14. 2. / 10.00–12.00 a 28. 2. / 16.00–18.00 
Pravidelné knižní novinky i starší tituly, 
které stojí za to číst – Hledáte inspiraci? 
Objevte pro sebe nového autora či titul 
nebo zkuste jiný žánr než obvykle. (Knihov-
na pro dospělé, 2. NP)
 

MÍSTA KONÁNÍ A SEZNAM ZKRATEK
ÚK Kobližná 4, VS – Velký sál, 5. NP; MS – Malý sál 5., NP; HK – Hu-
dební klubovna, 3. NP; DK – Dětská klubovna, 3. NP. Kleinův palác, 
Nám. Svobody 15, 2. P; Mahenův památník, Mahenova 8 

Není-li psáno jinak, jsou akce zdarma.

Změna programu vyhrazena. Aktuální informace sledujte na 
www.kjm.cz

JSME TU PRO VÁS PO CELÉM BRNĚ
https://www.kjm.cz/knihovna-provozy

 

PRO NEVIDOMÉ A SLABOZRAKÉ
Tel. 542 532 175, nevidomi@kjm.cz
14. 2. / 14.00 Únorové setkání čtenářů Knihovny pro nevidomé  
a slabozraké – Počasí je stále chladné. Zimní večery dlouhé. Přijďte 
si vybrat nové knihy a poslouchejte doma v teple. (HK) 

21. 2. / 14.00 Zdravý selský rozum – Jak se vyznat v mediálním 
chaosu? Pro obyčejného člověka není snadné se v dnešní záplavě 
informací z médií a internetu vyznat. Najde se i řada takových, kteří 
se toho snaží zneužít. Jak rozpoznat pravdu a lež o dění kolem nás 
a ve světě? Kdo jsou původci záměrně lživých informací a co z toho 
mají? Kterým zdrojům informací se dá důvěřovat? To vše a mnoho 
dalšího vám ozřejmí Jaroslav Valůch, vedoucí projektů mediálního 
vzdělávání zpravodajské organizace Transitions. (HK) 

  

IN-CENTRUM – VZDĚLÁVACÍ CENTRUM 
Tel. 773 745 626, incentrum@kjm.cz,  
Náměstí Svobody 15 / Kleinův palác, 2. patro
13. 2. / 16.00–18.00 Bavíme se s technikou: Ozoboti – Akce pro 
děti ve věku 8–13 let. Viz Program pro děti. Kapacita je omezená,  
je nutné se přihlásit a rezervovat místo: krcalova@kjm.cz.

19. a 21. 2. / 9.00–11.00 Digitální odysea – Bezplatný kurz pro  
seniory ve věku 65+ poskytne základní informace o používání chyt-
rých telefonů a tabletů a naučí je s nimi zacházet. Přihlašovat se mů-
žete na výše uvedeném telefonu či e-mailu.  

20. 2. / 10.00–12.00 Jak se bezpečně 
pohybovat na internetu – Přednáška 
pro veřejnost zaměřená na klíčová 
témata ohledně bezpečného pohybu 
na internetu. Zjistíte, jaké jsou základ-
ní hrozby v online prostředí, a naučíte 
se, jak minimalizovat rizika a chránit 
své osobní údaje. Představíme také 
praktické tipy a triky pro zabezpe-
čení zařízení a online služeb. Pro účast 
je nutné se přihlásit na výše uvedeném 
telefonu či e-mailu.  

28. 2. / 15.00–17.00 Mediální vzdělávání: Jak nenaletět na faleš-
nou zprávu – Přednáška pro veřejnost. Ve světě informační války  
a zvlášť v prostoru internetu je stále těžší rozeznat seriózní informaci 
od polopravdy a naprosté lži. Ukážeme si, jak vyhodnotit důvěry-
hodnost zprávy a jak ji spolehlivě ověřit z více různých zdrojů. Zamě-
říme se na pojmy dezinformace, hoax a fake news. 

MAHENŮV PAMÁTNÍK
Tel. 543 248 479, pamatnik@kjm.cz, 
Mahenova 8; trolejbusy č. 35, 38 a 39, zastávka Žlutý kopec
4. 2. / 13.00–17.00 Klub deskových her – Zveme malé i velké zaryté 
deskovkáře i sváteční hráče na tradiční setkání nad deskovými hrami.

20. 2. / 17.00 Nahlédnutí do 
restaurátorské dílny – Jak se 
zachraňuje lidová kultura – 
Máte rádi kulturu, umění, obra-
zy, sochy, lidové tradice? Před-
náška Karolíny Macháčkové, 
restaurátorky z Moravského 
zemského muzea vám pood-
halí tajemství péče o kulturní 
dědictví. Postupy záchrany, obnovy a restaurování uměleckých děl  
a kulturních předmětů ukáže na konkrétních předmětech z expo-
zice Lidová kultura na Moravě.

www.kjm.cz

ÚNOR 2024
ÚSTŘEDNÍ KNIHOVNA KJM
Vážení návštěvníci a milí čtenáři,  

blíží se plesy, masopust, svátek zamilovaných… Nevíme, jak pro-
žíváte sv. Valentýna, ale víte, že 14. února slavíme i Mezinárodní 
den darování knih? Můžete toho využít hned na několika z našich  
poboček.

Asi jste zaznamenali, že stavební úpravy knihovny na Kobližné 
se přesunuly do atria. Aktuálně probíhá rekonstrukce skleněného  
výtahu a sociálních zařízení, ale také instalace automatů pro vracení 
knih a další práce na postupné proměně vstupního místa v moderní  
samoobslužnou halu. Uprostřed všech zásahů a změn máme pro 
vás otevřeno jako obvykle. 

Děkujeme, že chápete nutná dočasná omezení a jste k sobě navzá-
jem ohleduplní. K dispozici jsou vám veškeré naše služby i kulturní  
a vzdělávací program. A ten bude v únoru opravdu mimořádný. 

Naše Vědecká laboratoř MA21 pro vás chystá TECHNOLOGICKÝ 
ÚNOR – čekají vás hned 4 nabité prezentace špičkových expertů  
z oblasti elektrotechniky, IT a dalších progresivních oborů. Pokud vás 
zajímá robotika, 3D tisk, vývoj počítačových her či formule, máte 
se na co těšit. 

Nouze rozhodně nebude ani o kulturní prožitky. Začíná Rok české 
hudby a Hudební knihovna jej zahájí spolu s publicistou Pavlem 
Klusákem multimediální přednáškou o legendárním Jiřím Šlitrovi. 
Nenechte si ujít ani nevšední setkání dvou myslitelů, básníků  
a silných osobností Ondřeje Fibicha a Jiřího Staňka v Literárním 
salónu No. 16.

Těšíme se na setkávání s vámi.

MAHENOVA AKADEMIE PRO 21. STOLETÍ – MA21
Pro ty, kdo se chtějí ptát, vědět a přemýšlet v souvislostech.

VĚDECKÁ LABORATOŘ MA21 – Technologický ÚNOR v KJM 
Budoucnost a současnost v objevech a poznatcích předních vědců.

5. 2. / 17.00 Formule TU BRNO 
RACING – Studenti s vášní – Přijď-
te si prohlédnout závodní stroj  
a vyslechnout přednášku o soutě-
žích technických VŠ. V prostorách 
Fakulty strojního inženýrství VUT 
sídlí od roku 2010 tým formule  
student TU Brno Racing. Studenti navrhují, vytvářejí a testu-
jí formuli. Jde o projekt celosvětového měřítka a český tým se 
může chlubit umístěním v top 20 z více než 400 týmů. Každý rok 
se obnovuje nejen návrh formule, ale i vedoucí jednotlivých sekcí. 
Díky tomu se týmové znalosti i technická řešení neustále posouvají 
vpřed. Zjistěte, jak studenti formuli navrhují, vyrábí a co se s ní děje 
dál. Jejich monopost si budete moci prohlédnout v atriu knihovny. 
(VS + Atrium)

KONTAKTY
Zákaznické centrum: tel.: 542 532 164, informace@kjm.cz
Informační služby: tel.: 542 532 161, ptejteseknihovny@kjm.cz
Výpůjční služby: tel.: 542 532 141, vypujcky@kjm.cz
Informace o EU: tel.: 542 532 166, brno@europe-direct.cz

NAJDETE NÁS NA FACEBOOKU  
https://www.facebook.com/kjmbrno
https://www.facebook.com/kjmbrno/groups

A NA INSTAGRAMU 
https://www.instagram.com/kjmbrno



15. 2. / 17.00 Jak 3D tisk pomáhá a mění svět k lepšímu – K čemu 
používá 3D tisk např. Formule 1, Volkswagen nebo CERN? 3D tisk 
je populární obor s výraznou českou stopou: Josef Průša a firma 
Prusa Research jsou téměř jeho synonymem. Na přednášce zástup-
ců této firmy nahlédneme „do kuchyně“, projdeme základy 3D 
tisku, jeho pozoruhodnou historii, technologie a principy a ukáže-
me příklady z praxe. (VS)

19. 2. / 17.00 Počítačové hry – Počítačové hry už nějakou dobu ne-
jsou jen pro zábavu. „Umí už zajistit i kariéru.“ To říká Jiří Chmelík  
z Katedry vizuální informatiky FI MU, který stál za vznikem magist-
erského oboru Vývoj počítačových her. O světě herního průmyslu, 
kontaktech s herními studii, tvorbě virtuálních světů a brněnské her-
ní komunitě bude řeč během večera se členy KVI FI MU. (VS)

28. 2. / 17.00 Robotika z ABB – Svět robotů 
a robotiky v podání zástupců firmy ABB. 
Budoucnost patří robotice a automatizaci! 
Přednáška o uplatnění robotických techno-
logií, jejich současných možnostech a budou-
cím vývoji. Během pořadu bude demonstro-
vána práce a využití „živého robota“. (VS)

LITERÁRNÍ SALÓN MA21
Autorské večery ve spolupráci s nakladatelstvími Host, Druhé město 
a Větrné mlýny.

27. 2. / 17.30 Literární salón No. 16: Šumavští bardi – Ondřej  
Fibich a Jiří Staněk – Představení knižních novinek Ondřeje  
Fibicha Anděl v cirkuse (Druhé město, 2024) a Jiřího Staňka  
Otevřely se dveře (Dobrý důvod, 2023) a setkání mimořádných 
osobností ze šumavských Stach. Oba básníky pojí dlouholeté přá-
telství i spojení s Moravou, kam zasahují jejich kořeny. Moderuje 
básník Radek Štěpánek. Nebude to jen obyčejné čtení čerstvé po-
ezie, ale především přátelské setkání nad tématy, která obě knihy 
otevírají. To vše v nezvyklém prostředí Kleinova paláce, kde autoři 
sedí v arkýři a vznášejí se nad Svoboďákem. (Kleinův palác)

Ondřej Fibich – básník, filozof a poutník.  
Narozen 1954 v Praze-Karlíně, prošel spoustou  
londonovských zaměstnání, až zmizel na Šumavu. 
Pestrý život mu byl popudem k mnoha formám 
vyjádření, od básní k libretům, od happeningů 
po zaříkání, od bádání po meditace. Samizdatový 
autor a nakladatel 1971–89. 

Zásadní dílo: Pašije Poslední večeře podle Leonarda (1973), antolo-
gie Básníci a samotáři (s J. Brixim, 1982), básně Země Jana Křtitele 
(1990), libreto opery Dítě benátské noci (2015), spirituální deník Cesty 
k Šumavě (2021). Připravuje k vydání báseň Benátská elegie se zázna-
mem poslední recitace Mirka Kováříka, věnovanou Josifu Brodskému. 

Jiří Staněk – básník, prozaik, recenzent, sběra-
tel a farmaceut. Narozen 1957 v Brně, dlouho žil  
a pracoval jako lékárník ve Strakonicích. Nepoklá-
dá se za básníka a tvůrce, nýbrž za hrací automat, 
mechanicky převádějící to, co do něj vnese svět. 
Příležitostně spolupracoval s Československým 
rozhlasem. Podílel se písňovými texty na diva-
delních představeních režiséra Petra Poledňáka, 
svými texty uvádí vernisáže výtvarných výstav.

Výběr z díla: Oortův oblak (edice Tvary, 1995), Na hrobech samojedů 
(Petrov, 1997), Shakespeare na piercingu (Host, 2002), Pornofilie 
(Druhé město, 2009), Černá (Art-et-Fact, 2012), Ostří (Weles, 2014).

HISTORICKÝ KLUB MA21
Kulturně-historické pořady. 

21. 2. / 17.00 Milan Řepa: Morava mezi časy – Kde hledat inter-
pretační klíč k dějinám země v letech 1740–1848. Druhá přednáš-
ka na téma: Historické epochy – 19. století. Sklonek 18. a 1. pol. 19. 
století se dlouho netěšily velké pozornosti vědecké obce ani širší-
ho publika. Zůstávaly ve stínu velkolepé barokní doby a postrádaly 
atraktivitu příběhu o vzestupu české společnosti v moderní době. 
Je to škoda. V čem spočívá kouzlo pomyslného mezidobí od osví-
cenských reforem po revoluční rok 1848 a jeho spojitost s naší 
přítomností? Na příkladu Moravy se to pokusí ozřejmit přednáška 
historika Milana Řepy. (VS)

Mgr. Milan Řepa, Ph.D. – historik zaměřený na dějiny Moravy  
1740–1918, formy kolektivní identity a nacionalismus, dějiny a teorie 
dějepisectví. Dlouholetý vedoucí pobočky Brno Historického ústavu 
AV ČR, od roku 2024 pracovník Historického ústavu FF MU. 

Je autorem knih Poetika českého dějepisectví (Host, 2006),  
Moravané nebo Češi? Vývoj českého národního vědomí na Mora-
vě v 19. století (Doplněk, 2011), Moravané, Němci, Rakušané. Vlas-
ti moravských Němců v 19. století (Historický ústav AV ČR, 2014). 

MALÉ DIVADLO HUDBY MA21
Podvečery s hudbou a osobnostmi brněnského hudebního života.

8. 2. / 17.00 Jiří Šlitr: Příběh sklada-
tele, komika a výtvarníka – Multi-
mediální přednáška publicisty Pavla 
Klusáka k 100. výročí narození autora, 
který spolu s Jiřím Suchým ovlivnil celé 
generace. Co vypovídá fenomén Diva-
dla Semafor o cestě Československa od 
uvolnění v 50. letech až k roku 1968? 
Jak dnes číst hudební i obsahový vý-
voj S+Š? Které přehlédnuté aspekty 
doby Semafor dokumentuje? Původní  
„šlitrovský“ výzkum je součástí práce 
na knize o dvojici S+Š. (VS)

Pavel Klusák – hudební publicista, filmař a kurátor. Autor knih  
Co je nového v hudbě (Nová beseda, 2018), Gott. Československý 
příběh (Host, 2021), Uvnitř banánu (Fra, 2022). Za knihu o Karlu 
Gottovi získal dvě ocenění Magnesia Litera 2021: Literu za publicis-
tiku a hlavní cenu Kniha roku.

ÚNOROVÉ VÝSTAVY 
Voda je život – Výstava se zabývá podzemními a povrchovými 
vodami z více úhlů pohledu: zajištěním dostatku vodních zdrojů  
a vodou v krajině, tvorbou umělých mokřad, melioracemi, ale i mo-
nitorováním kormorána velkého. Přibližuje také přes 30 let činnosti 
Mezinárodní komise pro ochranu Labe. (ochoz 3. NP)

Vcházení do obrazu – Ve stopách malířů Josefa Svobody,  
Františka Řehořka a Vladimíra Hrocha – Projděte se rozmanitými 
zákoutími Moravy a porovnejte jejich umělecké ztvárnění a sou-
časnou podobu. Výstavu připravil Ústav geoniky AV ČR za podpory 
TAČR. (ochoz 2. NP)

PROŽITKOVÉ AKCE PRO DOSPĚLÉ
Tel. 542 532 170, hudebni@kjm.cz
14. 2. / 16.30 Muzikoterapeutická relaxace – Zvuková relaxace  
a meditace přináší hluboké prožitky, zklidnění, energizaci a harmo-
nizaci celého organismu. Odpočíváme v pohodlné poloze za zvuků 
nástrojů v přirozeném ladění. Průvodkyně: Soňa Marková. (MS)

26. 2. / 16.30 Relaxační bubnování – Rytmus je odjakživa v kaž-
dém z nás. Dílna prožitkového a relaxačního bubnování. Při společ-
ném tvoření rytmů nejde o výkon, ale o prožitek, uvolnění a radost 
ze společné hry na djembé, rámové bubny a rozmanité perkuse. 
Není třeba mít žádné předchozí zkušenosti či hudební dovednosti.  
Hudební nástroje zapůjčíme. Průvodkyně: Soňa Marková. (MS)

Cena za jednu prožitkovou akci: 100,- Kč. Vstupenku lze zakoupit  
v Hudební knihovně ve 3. NP. Počet účastníků omezen! Pro více informací: 
muzikoterapie@kjm.cz nebo tel.: 542 532 170.

PROGRAM PRO DĚTI A RODIČE  
Tel. 542 532 146, detske@kjm.cz (není-li uvedeno jinak)
12. 2. / 16.30 Masopustní oslava pro rodiče s dětmi – Karnevalové 
veselí i plesová atmosféra s lektorkou Jitkou Mozorovou. Inspira-
ci ke kreativnímu pohybu budeme čerpat ze společenských tanců  
a latinskoamerických rytmů. Děti i rodiče mohou přijít v jednodu-
chém kostýmu, který jim nebude bránit v přirozeném pohybu (i na 
zemi). Aktivity pro dvojici rodič + dítě jsou koncipované tak, aby ro-
dič věnoval plnou pozornost svému dítěti. Akce ve znamení tance  
a hudby pro rodiče s dětmi 3–6 let. Vstup zdarma. Počet míst ome-
zen! Registrovat se můžete na hudebni@kjm.cz nebo 542 532 170. (MS)

13. 2. / 16.00–18.00 Bavíme se s techni-
kou: Ozoboti – Zajímají tě roboti a techno-
logie? Pojď se s námi naučit programovat 
Ozoboty a užít si s nimi spoustu zábavy! 
Čeká tě základní seznámení s roboty a jejich 
obsluhou, máme pro tebe připravená blu-
diště k vyřešení, můžeš tvořit i vlastní úkoly  
a trasy. Akce pro děti 8–13 let. Kapacita je omezená, je nutné se přihlá-
sit a rezervovat místo: krcalova@kjm.cz. (Kleinův palác, viz IN-centrum)

15. 2. / 16.00–17.30 Technický kroužek – Tentokrát si zkusíme  
pomocí programovacího jazyka Scratch vytvořit a zahrát vlastní, 
jednoduchou hru. Vhodné pro děti 10–13 let. Kapacita je omezená!  
Je nutné si rezervovat místo: detske@kjm.cz. (HK)

13. 2. a 15. 2. / 10.00 a 16.30 Bookstart: Vlčí les – V hlubokém lese 
může číhat velké nebezpečí! Nebo je to úplně jinak? Kdo se nebojí, 
prožije společně s holčičkou Hedou nevšední dobrodružství. Pro-
gram inspirovaný knihou Nory Brechové. Dopolední časy patří rodi-
čům s dětmi 0–3 roky, odpoledne dětem 3–6 let. V případě zájmu 
se přihlaste: bookstart@kjm.cz. (MS)

29. 2. / 16.30 Bookstart: Eliška, co ráda 
chodí – Pěšky se dvěma malými dcerkami 
až k Baltu. Cestovatelská přednáška Elišky 
Kopicové o třítýdenním putování s dětmi, ko-
čárkem a stanem i o dalších cestách, z nichž 
vznikly dva cestovní deníčky. Akce pro do-
spělé v doprovodu dětí. Bude připravena 
herna a výtvarná dílna. Vstup volný, je však 
nutná registrace: bookstart@kjm.cz. (VS)

AKCE PRO MLÁDEŽ 
Tel. 542 532 147, mladez@kjm.cz (není-li  
uvedeno jinak), www.facebook.com/TEENvKJM
1. 2. / 15.30–18.00 Literární dílny s Terezou Matouškovou –  
Spisovatelka a bloggerka Tereza Matoušková se může pyšnit díly, 
jako jsou např. Hladová přání, Pohádky pro kulíšky nebo Válka zrcadel.  
U nás vede skupinu literárních nadšenců – především těch se zá-
jmem o dark fantasy či arcane-punk. Pokud se zajímáte o poezii, věz-
te, že v nakladatelství Epika publikovala i své volné verše! Přidáte se? 
Mládež, 13+. (MS)

19. 2. / 16.00 Manga anime klub – Čteš mangu a nemáš si o ní  
s kým povídat? Chceš doporučit nové anime nebo s někým nostal-
gicky zavzpomínat na některou z úvodních epizod? Zajímá tě japon-
ská kultura a chtěl by sis vyzkoušet kaligrafii, naučit se správně vázat 
kimono, nebo se dozvědět něco o historii mangy? Tak to jsi náš člo-
věk! Mládež, 13+. (HK)

20. 2. / 16.00 Badatelský klub – Máš rád 
historii? Zajímá tě, jak si vytvořit rodokmen, 
jak přečíst stará písma nebo na čem se za-
kládají různé historické metody? Přidej se  
k nám! Zaměříme se na historické vědy  
a využijeme je v našem vlastním historic-
kém bádání. Mládež, 13+. (DK)

22. 2. / 16.00 Book club – Rád čteš knihy? Chceš si procvičit anglič-
tinu? Přidej se do anglického čtenářského klubu! Popovídáme si  
o knihách, které čteš, a přitom si procvičíme konverzační schopnosti. 
Není se čeho bát! Vítáme všechny úrovně angličtiny. Mládež, 13+.  (DK)


